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Újuljunk meg!
„Újuljatok meg lelketekben és elmétekben, öltsétek fel az új embert, 

aki Isten tetszése szerint valóságos igazságban és szentségben teremtetett”.
(Ef. 4.23)

A XVI. századi reformáció során központi fogalommá 
vált minden téren a megújulás. Ennek fényében 
alakult át az egyházi élet minden területe. Átalakult az 
egyház szervezete és az egyszemélyes irányítás helyett 
megjelentek a testületek. A tanításban új hangsúlyként 
és felszabadító erőként hirdették isten kegyelmének 
mindent megújító erejét. Mindenben központi szerepet 
kapott a Szentírás, amit nemzeti nyelvre valamennyi 
országban lefordítottak. Megváltozott az istentisztelet 
nyelve és formája. Az énekek dallama igazodott a 
különböző országok sajátosságaihoz, ezzel is közel 
hozva az Istenhez fordulás minden szépségét. Mind 
a mai napig nagy becsben tartjuk a XVI. században 
keletkezett énekeinket, Sztárai Mihály, Huszár Gál 
vagy éppen Tinódi Lantos Sebestyén énekeit.

Új templomi elrendezés jelent meg, amelyben a központi 
helyet az oltár helyett a szószék és az úrasztala foglalta 
el. Ezzel is kifejezve azt, hogy Isten igéjének mind a két 
formája, a hirdetett ige, vagyis a prédikáció és a látható 
ige, vagyis az úrvacsora ugyanolyan hangsúllyal bír. A 
legelső református templomok között sok olyat találunk, 
ahol a gyülekezet is kör alakban foglalt helyet, ezzel is 
kifejezve azt, hogy közösségben vannak és mindannyian 
ugyanarra az üzenetre figyelnek, amely az életet átformálja. 
Mind a mai napig a hagyományos református templomok 
elrendezése hordozza ezt a formát, így a tatai templom is, 
hiszen a padok körbefogják az úrasztalát és a szószéket. 
Mindezek az új dolgok azonban csak egyetlen alapon élnek 
és működnek, a megújuló gyülekezetek életét segítik.

A reformációnak ugyanis volt még egy nagyon 
hangsúlyos mozzanata. Ez pedig a belsőre, a lélekre való 
odafigyelés. Kálvin is hangsúlyozta az életvitel fontosságát, 
a megszentelődés folyamatát. Minden megújulásnak csak 
akkor van értelme, hogyha azt megelőzi az élet megújulása. 
Mondhatjuk nyugodtan, hogy akkor van reformáció, 
hogyha az élettel telik meg, vagyis benne van a megújult 
lelkek ereje és szeretete.

Pál apostol is ezért helyezi az efézusi gyülekezet szívére, 
hogy újuljanak meg lelkükben és elméjükben, értelmükben.
Mindannak meg kell változnia, krisztusivá kell formálódnia, 
ami a tetteinket, a szavainkat meghatározza, vagyis a 
gondolatoknak és az érzéseknek is. Nem elég a külső 
dolgainkban újat mutatni. Nem elég a templomot szépen 
felújítani, új programokat szervezni, hiszen mindezeknek 
akkor van ereje, hogyha a lelkek és elmék szeretetével 
kapcsolódik össze. Gyülekezetünk élete is akkor lesz igazán 
református (Krisztus tanításához visszaalakított), hogyha 
minél többen érezzük és tudjuk, hogy valami egészen 
másra van szükség, mint azt magunk körül a mindennapi 
életben látjuk. Nem elég azt adni, amit egy segélyszervezet 
is tud, nem elég azt adni, amit egy jólelkű ember is tud, 
hanem azt kell adnunk, amit Krisztustól kaptunk. Szeretetet 
nem csak azoknak adunk, akik minket is szeretnek, hanem 
mindenkinek, akivel találkozunk. Jézus is ezt mondta egy 
alkalommal „ha azokat szeretitek, akik szeretnek titeket, 
mi a jutalmatok? Hiszen a bűnösök is szeretik azokat, akik 
őket szeretik (…) Ti azonban szeressétek ellenségeiteket, 
tegyetek jót, és adjatok kölcsön, semmit sem várva érte”. 
(Lk. 6.32. és 35.)

Az igazi megújulás ugyanis akkor következik be, hogyha 
mi már nem várunk semmit cserébe. Tudjuk ugyanis, hogy 
már mindent megkaptunk a Megváltótól, amire szükségünk 
van. Megkaptuk a szabadulás útját a bűnből, megkaptuk 
a megbocsátás útját, hogy egymás hibáit elengedjük. 
Nincsen semmi, ami még hiányzik az életünkhöz. A 
belső, lelki megújulás annak a megélése, hogy mindent 
hálával fogadunk, minden ajándékot észreveszünk és 
nem magunkat helyezzük az előtérbe, hanem Istent, aki 
megalkotta és újjáformálta a mi életünket is.

Újuljunk meg! A mostani reformáció ünnep erre hívja fel 
a figyelmünket. Formáljuk át a bennünk lévő gondolatokat, 
érzéseket, hogy minden szavunk és minden tettünk Istenre 
mutasson.

dr. szabó előd
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Reformáció ünnepéhez kapcsolódó alkalmaink

2014. okt. 29. 18.00 – Gyülekezeti Otthon (Kocsi u. 15.) 
Ünnepi előkészítő alkalom. 
Szolgál Franko Mátyás evangélikus lelkész
2014. okt. 30. 18.00 – Református Imaház (Somogyi B. u. 5.) 
Ünnepi előkészítő alkalom. 
Szolgál Papp László református segédlelkész
2014. okt. 31. 9.00 – Református Imaház. 
Ünnepi istentisztelet. Szolgál dr. Szabó Előd református lelkész
2014. okt. 31. 10.00 – Református Templom (Kocsi u. 15.) 
Ünnepi istentisztelet. Szolgál dr. Szabó Előd
2014. okt. 31. 18.00 – Evangélikus Kistemplom (Bárány u. 2.) 
Ünnepi istentisztelet.  
Szolgál dr. Kálmán Szabolcs nyugalmazott református lelkész
2014. november 2. 9.00 – Református Imaház. 
Istentisztelet úrvacsoraosztással. Szolgál Papp László
2014. november 2. 10.00 – Református Templom. 
Istentisztelet úrvacsorával, felnőtt konfirmáció. 
Szolgál dr. Szabó Előd

Ádventhez kapcsolódó alkalmaink

2014. nov. 24-28. Hétfő-péntek 18.00 – Gyülekezeti Otthon 
Ádventi gyülekezeti alkalmak (Kocsi u. 15.)
2014. november 29-30. Szombat-vasárnap. 
Teológus hétvége. A Pápai Teológia hallgatóit látjuk vendégül.
2014. november 30. 9.00 – Református Imaház 
Istentisztelet úrvacsoraosztással. 
Szolgál Hamar Zoltán teológiai tanár.
2014. november 30. 10.00 – 
Istentisztelet úrvacsoraosztással. 
Szolgál Hamar Zoltán teológiai tanár.
2014. november 30. 15.00 –  
Idősek délutánja. Szeretetvendégség a teológusok szolgálatával.
2014. december 1. 14.00 – Ádventi alkalom a gimnázium 
szervezésében.  
Vendégünk Dr. Erdő Péter bíboros-érsek.

„Egymás terhét hordozzátok!”

Gyülekezetünkben az idősek látogatása folyamatosan 
történik. Látogató csoportunk sokakhoz újra és újra visszatér 
beszélgetésre, Biblia olvasására, imádkozásra. Attól függően, 
kinek mire van szüksége. Vannak egyszeri látogatások is. 
Azokban az esetekben, amikor valaki csak a lelkipásztorral 
szeretne beszélgetni, szívesen teszünk eleget a kérésnek. 

Most ismételten elérkeztünk ahhoz a ponthoz, amikor 
kérhetjük, amennyiben olyanokról tudnak, akik nagyon egyedül 
vannak, szükségük lenne látogatásra, társaságra, jelezzék 
felénk. Akár a hivatalban, akár személyesen, de levélben is 
szeretettel várjuk a jelentkezést. Látogatásaink mindenkor 
igazodnak ahhoz, akihez betérünk. Semmiféle anyagi feltétele 
nincs ennek a szolgálatnak, csupán szeretnénk, ha segíthetnénk 
egy jó szóval, társasággal, keresztyéni lelkülettel.

Látogató csoportunk nyitott közösség. Továbbra is szeretettel 
várjuk azok jelentkezését, akiknek idejébe belefér havi 2-3 
óra, ami látogatásra fordítható. Örömmel fogadunk mindenkit!

szabó elődné Melinda

Konfirmáció a gyülekezetben

Mindig nagy öröm egy gyülekezet életében a konfirmáció alkalma, 
amikor a fiatalok felvállalva hitüket megvallják Istenhez tartozásukat. 
A gyülekezet közösségében felnőtté válnak. Gyülekezetünkben egy 
éves a konfirmációra való felkészítés, hiszen a gyerekek többsége 
ekkor már évek óta hittanra jár, részesei a gyülekezet különböző 
programjainak. A felkészítés során nagy hangsúlyt fektetünk arra, 
hogy megértsék a gyerekek: dönteni Isten mellett, elfogadni a 
megváltás ajándékát bátor, felelősségteljes és sok-sok örömmel 
járó dolog. Éppen ezért, ennek nyomatékosítására minden évben 
az aktuális csapatot elvisszük egy két napos kirándulásra, ahol 
néhány, a konfirmációhoz kapcsolódó témát hol komolyabban, hol 
játékosabban járunk végig és ismernek meg a gyerekek.

A konfirmáció nem csupán személyes vallástétel, hanem 
egy közösségbe való aktív bekapcsolódás. A konfirmandusok 
megismerkednek a gyülekezet életével, jelen vannak az 
istentiszteleteken, szolgálatot végeznek. A kirándulásunkon pedig 
egymással ismerkednek meg jobban sok közösségépítő játék 
segítségével. Az idei évben 22 fiatal döntött a konfirmáció mellett és 
ezt nyilvánvalóvá is tette áldozócsütörtökön és pünkösdkor. Bízunk 
benne, hogy hitük megerősödött és a gyülekezetben otthon érzik 
magukat. Mi örömmel  és szeretettel fogadjuk őket!

Mózessel a hit útján – hittantábor 2014.

Idei hittantáborunk Mózes életével foglalkozott. Délelőttönként először 
az egész csapat közös éneklésre, hitéleti foglalkozásra gyűlt össze. 
Mózes életének egy-egy részletével ismerkedtek meg a gyerekek, 
amelyekhez egy-egy újszövetségi igét kapcsoltunk és ezeken keresztül 
bátorítottuk őket hitük megélésére, felvállalására a mindennapokban. 

Az első nap, miközben a zsidók egyiptomi nehézségeit mutattuk 
meg a gyerekeknek, beszélgettünk arról, hogy sokféle nehéz helyzetbe 
kerülhetünk mi is. A gyerekek életéből vett példákkal tanultuk 
meg, hogy „mindenütt szorongatnak minket, de nem szorítanak be, 
kétségeskedünk, de nem esünk kétségbe.” (2. Kor. 4,8) 

A második nap Mózes születéstörténetével folytatódott, amiből 
Isten gondviselését emeltük ki. Mit jelent rábízni magunkat? 
Hogyan „működik” ez a gondviselés? Mózes édesanyját emeltük ki 
a történetből, aki megmutatta számunkra, hogy mit jelent az a bibliai 
mondat, hogy „minden gondotokat őreá vessétek, mert neki gondja 
van rátok” (1. Pt. 5,7) 

A harmadik történet Mózes felemelkedéséről, bukásáról és Isten 
általi újra felemeltetéséről szólt. Kulcsszavunk volt a dicsekvés, 
beképzeltség. Mózesen keresztül vált érthetővé a gyerekek számára, 
hogy „aki felmagasztalja magát, megaláztatik, aki pedig megalázza 
magát, felmagasztaltatik.” (Lukács 14,11).

Az utolsó történet Isten népének kivonulása, Egyiptomból való 
szabadulása volt. Ennek kapcsán beszélgettünk arról, hogy mit jelent a 
megkötözöttség, a bűn miatti szolgaság. Jézus Krisztus szabadításának 
jó hírével zártuk a délelőtti foglalkozásaink sorát. „Ha tehát a Fiú 
megszabadít, valóban szabadok vagytok.” (János 8,36)

A közös együttlét után korcsoportokban folyattuk a munkát, ahol az 
elhangzott üzenetet különböző formában mélyítettük el. Hol játékkal, 
hol kézműveskedéssel, a nagyobbakkal beszélgetéssel. Esténként 
mécsesek fénye mellett énekléssel, rövid áhítattal zártuk a napot.  

Táborunk minden egyes napján éreztük Isten jelenlétét, áldását. 46 
kisgyerek volt úgy együtt, hogy kisebb nézeteltéréseket leszámítva, 
semmilyen komolyabb baj, gond nem történt. Jó hangulat, vidámság, 
szeretet és kölcsönös elfogadás minden napunkban jelen volt. A 
gyerekek segítőkészek voltak és nyitottak mindenre. Öröm volt velük 
lenni! 

szabó elődné Melinda
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Akikért a harang szólt...
2014. május 23. Ásoth Istvánné Kálmándi Jolán (79 éves)
2014. május 28. Puskás Sándorné Berkó Margit (96 éves)
2014. május 28. id. Illés László presbiter (89 éves)
2014. június 19. Gáspár Lászlóné Csicsai Julianna (81 éves)
2014. június 26. Szabó Jánosné Bartal Matild (83 éves)
2014. augusztus 9. Vas Ferenc (52 éves)
2014. augusztus 19. Huszty Leventéné Kiss Eszter (90 éves)
2014. augusztus 19. Szabó Sándorné Körmendi Sára (92 éves)
2014. szeptember 19. Szelőczei László (67 éves)
2014. szeptember 24. Heitz Györgyné Geri Rózsa (81 éves)
2014. szeptember 30. Kerekesné Barsi Mária Kinga (62 éves)
2014. október 3. Csík János (53 éves)

Isten vigasztalása legyen 
elhunyt testvéreink 

itt maradt gyászoló szeretteivel!

A keresztség sákramentumában 
részesült:

2014. május 29. Sipos Endre
2014. május 29. Major Milán
2014. május 29. Váradi Leila
2014. május 29. Nagy Balázs
2014. június 1. Novák Milán
2014. június 1. Pető Zsuzsanna Zsófia
2014. június 1. Pető Attila Péter
2014. június 8. László Boldizsár
2014. június 8. Kállai Vanessza Virág
2014. június 8. Smelc Gábor
2014. június 8. Vranovits Kiara
2014. június 9. Krisztin-Németh Lilla
2014. június 15. Peccorari Elena Zoé
2014. június 15. Pálfi Loretta Dorina
2014. június 21. Tiszaváry Alíz
2014. június 21. Zonghi-Lantai Maora Tímea
2014. június 29. Mátyás Bori Júlia
2014. július 6. Halász Emese
2014. július 13. Simonics Lóránt
2014. július 13. Csonka Flórián András
2014. július 13. Létai Imre Márton
2014. július 20. Rácz Zsófia
2014. július 27. Czirok Bálint Ármin
2014. augusztus 10. Veres Liliána
2014. augusztus 17. Kroer Fanni Jennifer
2014. augusztus 17. Kira Capraz
2014. augusztus 17. Szücs Levente
2014. augusztus 17. Márton Áron
2014. augusztus 24. Zsilinszky Zoltán
2014. szeptember 7. Takács-Harmath Botond
2014. szeptember 21. Bodnár Boldizsár
2014. szeptember 21. Nagy-Gálfi Levente
2014. szeptember 21. Mátyás Léna Zorka
2014. szeptember 21. Lantai Máté Bálint
2014. október 5. Baranyai Csenge
2014. október 5. Baranyai Zselyke
2014. október 5. Bán Nina Kiara
2014. október 5. Bán Tamara Kitti

anyakönyvet lapozgatva

Házasságot kötöttek:

2014. május 17. Rozovits Zoltán és Hegyi Katalin
2014. május 24. Csíkos Lajos és Toldi Krisztina
2014. június 14. Dr. Tímár András és Sashegyi Szilvia
2014. június 21. Zonghi Mohamed és Lantai Erzsébet
2014. június 28. László Krisztián és Cziráki Anita
2014. június 28. Szvitek István és Kiss Veronika
2014. július 18. Szendi László és Pusztai Katalin
2014. július 19. Vaskor Gábor és Ott Kitti
2014. július 26. Dr. Kis Miklós és Jeney Mária
2014. július 26. Rigó Balázs és Ditzendy Orsolya
2014. augusztus 9. Csák Máté Gábor és Dr. Eck Anett
2014. augusztus 16. Roncz László és Lugasi Judit
2014. szeptember 6. Csíki István és Magyarosi Tünde Lilla
2014. szeptember 12. Nyulasi Zsolt és Szabó Katalin
2014. szeptember 19. Tihanyi Árpád és Cséplő Tímea Sarolta
2014. szeptember 20. László Zsolt és Erl Szilvia
2014. szeptember 20. Bulyáki Sándor és Morvai Melinda
2014. szeptember 20. Barkó László és Papp Brigitta
2014. szeptember 20. Sebők Zsolt és Lantai Diana
2014. szeptember 27. Dr. Muk Balázs és Dr. Csuzdi Veronika
2014. szeptember 27. Bordás László és Antal Erika

Isten áldása legyen házasságukon!
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Á T M E N E T B E N

Vagy két évtizede tanultam ezt a mondást: lassan múló 
földi életünkben nincs állandóbb, mint a változás. 

Tizennyolc év közegyházi szolgálat után, a háromszor 
hat év, a három püspöki ciklus után (az egyházi törvények 
ennyit engedtek) letettem ennek a szolgálatnak kemény 
igáját.

Többen úgy tudták, úgy mondták: nyugdíjas püspök 
lettem. Ez majdnem megfelelt a valóságnak. De csak 
majdnem. Ha pontosan akartam megfogalmazni valós 
helyzetemet, akkor így mondtam: a püspöki tisztségből 
„nyugalomba vonultam”.  De ezért „nem fizettek”. 
Nem díjazták. Ekkor és ettől nem lettem „nyugdíjas”. 
Maradtam tatai lelkipásztor, és még öt évig tanítottam a 
pápai teológián.

Innét az állami felsőoktatási törvény tanácsolt el. 
Hetven éves kor után rendszeres oktatás nem végezhető. 
A pápai teológia „professzor emeritusa”, „kiérdemesült 
professzora” lettem. Az iskola élt is ezzel a lehetőséggel: 
egyszer-egyszer egy-egy tantárgy oktatására visszahívtak.

A belső egyházi törvények – presbiteri határozatra, egy-
házmegyei jóváhagyással – még egy évet engedélyeztek. 
Ez az esztendő is elmúlt, és 2014. augusztus 31-i dátummal 
most már végre „igazi” nyugdíjas lettem. 

De akkor hol az „átmenet”?
Az átmenet titka is a belső egyházi szabályokból 

következik. Ha, amint fentebb írtam, augusztus végével 
nyugdíjas lettem, ettől még szeptember elsejével még 
nem állt a tatai egyházközség szolgálatába az utódom. 
Egy lelkészválasztási folyamat a tapasztalatok szerint 
legalább négy hónap. Esetenként hosszabb időt is igénybe 
vehet. A szolgálatokat viszont folyamatosan el kell látni. 
Ezért az egyházközség Presbitériuma határozatban kérte 
az egyházmegye esperesét, hogy ugyancsak a vonatkozó 
belső egyházi rendelkezések alapján határozott időre 
bízzon meg kisegítő lelkészi szolgálatok ellátásával. 

Miről szólnak ezek a belső egyházi rendelkezések, ezek 
az egyházi törvények? A fentebb jelzett korhatár után 
gyülekezetvezető, teljes körű lelkészi szolgálatot már 
nem lehet ellátni. Határozott idejű esperesi megbízással 
kisegítőként minden egyházi szolgálat végezhető.

A lelkészi „hivatal” átadása: az ingatlanok és az 
ingóságok felsorolása a Presbitérium jelenlétében, 
Máté László esperes elnöklete mellett egy 103 oldalas 
jegyzőkönyv aláírásával megtörtént. A tatai református 
egyházközség teljes jogú képviselete, a presbiteri gyűlések 
összehívása és vezetése, a gyülekezeti adminisztráció, a 
lelkészek és a hitoktatók szolgálati beosztása (és még mi 
minden nem!) dr. Szabó Előd lelkipásztor felelősségi köre.

Ebben a rendben végzek továbbra is esetenként 
igehirdetési szolgálatokat. A két végzős gimnáziumi 
osztályban tartok heti 2-2 hittanórát. Szükség szerint 
1-1 napon ellátom a Lelkészi Hivatalban az ügyeleti 
szolgálatot.

És azután? Félben maradt, vagy félbehagyott írásos 
egyháztörténeti feladataim a következő 15-20 évre még 
ellátnak feladattal. „Ha Isten engedi, és éltet”: igen, akkor 
és csak akkor. Ha mennyei Atyánk szükségét látja, és 
erővel, egészséggel megajándékoz, ha szükségesnek tartja, 
hogy még efféléket végezzek: örömmel teszem. Hálás 
vagyok az eddigi életemért, – és tudom, egyre inkább 
tudom, hogy minden nap, minden új nap Isten ajándéka. 

Egy kedves ismerősöm mondta pár hónappal ezelőtt, 
ugyancsak a „hogyan tovább” kérdéséről beszélve:

– Ezt Önnek is tudnia kell: mivel lehet meg-
mosolyogtatnunk a jó Istent?

– ?
– A terveinkkel... 
Nincs állandóbb, mint a változás. Nincsen tartósabb, 

mint az átmenet. 
„Örüljetek az Úrban mindenkor.
Ismét mondom: örüljetek!”  (Fil 4,4).

Dr. Márkus Mihály

”Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket...”

Jézus szavai nem csak akkor, ma is érvényesek és mi igyekszünk hétről hétre megteremteni ennek a lehetőségét 
gyülekezetünkben. Nem csupán hittanórákon, de vasárnap is várjuk őket az istentisztelettel egy időben a foglalkozásainkra. 
Minden vasárnap 10 órától a templomban gyülekezünk, majd az első ének után a gyerekek felnőtt kísérettel mennek át a 
templomudvaron lévő termeinkbe, ahol két csoportban töltik idejüket. 

A legkisebbek (7 éves korig) számára gyermekmegőrzést biztosítunk sok játékkal, kézműveskedéssel, igényeikhez 
alkalmazkodva. 

A nagyobbakat gyermek istentiszteletre várjuk, ahol egy éves programot követve beszélgetünk, játszunk, Bibliát 
lapozgatunk és keressük a választ keresztyén életünket érintő kérdésekre. 

A foglalkozásokat felkészült, sokszor pedagógus végzettséggel is rendelkező önkéntes segítőinkkel tartjuk, akik mindig 
nagy szeretettel és odafigyeléssel várják a hozzájuk érkező gyerekeket.

A gyerek foglalkozások arra is lehetőséget adnak a szülő számára, hogy miután kisgyermeke megszokta és megismerte 
társait, ő maga nyugodtan részt vehessen az istentiszteleten. 

Várjuk tehát szeretettel és örömmel vasárnaponként 10 órakor a gyerekeket 
a Református Templomba ( Tata, Kocsi u. 15)!
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Hálaadás a Hajnalcsillag Tatai Református Óvodáért

Illyés Gyula szerint „ Legnagyobb bátorság a remény”.
Mi bátran reménykedtünk és ezért hálaadással mondunk 
köszönetet az Úrnak,  a szépen felújított Hajnalcsillag Tatai 
Református Óvodáért!

A kezdetek...
Isten kegyelméből 2011. szeptember 1-jén 

nyitotta meg kapuit egyházi oktatási intézményként 
a református óvoda. Az óvoda célja: az Országos 
Óvodai Nevelési Program alkalmazása mellett 
keresztyén értékek közvetítése a gyermekek és 
családok felé. Az óvoda munkatársai hivatásuknak 
és keresztyén feladatuknak tekintik az evangélium 
szellemében élni és nevelni a rájuk bízott 
gyermekeket. A hagyományos foglalkozások 
mellett hittan, nyelvoktatás, néptánc, Fürkész 
program, úszás, foci  és más programok segítik 
a gyermekek nevelését, fejlesztését. Az óvoda 
rendszeresen szervez közös programokat a 
családoknak is.

Munkánkat meghatározza a felelősség tudat, Krisztus és az 
emberek előtt. A keresztyén intézmények abban különböznek a 
többi intézménytől, hogy a dolgozói elkötelezettek. Elkötelezettek 
az Úr Isten felé, a neki való engedelmesség felé, az életünk 
folyamán a szeretet törvénye felé. Ebből következik, hogy a 
feladatainkat ennek a belső – Szentlélek által megmozgatott 
– erőnek hatására tesszük. Elsősorban hálából, a Neki való 
megfelelésnek, és másodszor ebből következik az embertársainknak 
való megfelelésnek is. Krisztusért szeretni másokat, alkalmazkodni 
hozzájuk, és végezni a feladatainkat. Ez a keresztyén emberek 
gondolataiban, szívében fogalmazódik meg.

Küldetésünk: Istentől kért bölcsességgel, és krisztusi szeretettel 
szolgáljunk. A szülőkkel való beszélgetések, felmérések azt 
igazolják, hogy van igény keresztyén intézményre, nevelésre. 
Ezáltal nyer értelmet az a harc, melyet az óvodáért végzünk.

Hálásak vagyunk azért, hogy ebben hatalmas utat tehettünk meg. 
A múltra visszatekintve tudunk a jövő felé nézni.

Istennek hála, hiszen tudjuk a 127. zsoltár első verséből:
„Ha az Úr nem építi a házat, hiába munkálkodnak az építők.” 
Hálás szívvel tekintünk vissza a Hajnalcsillag Tatai Református 

Óvoda elmúlt időszakára.
Nem mondhatnánk köszönetet a szépen 

felújított óvodáért, ha nincs az önkormányzat 
támogató hozzáállása, a gyülekezet készséges 
segítségnyújtása, valamint a szülők megértő 
együttműködése, segítsége, a dolgozók maximális 
feladatvállalása, teherbíró képessége. Ez mind-
mind hozzájárult ehhez a sikerhez.

Körülményeink, működési feltételeink 
javításában a gyülekezet is nagy segítséget adott. 
Bátran fordulhatunk a presbiter testvérekhez a 
„szükség idején”. A tevőleges segítséget szinte 
csodaként élhetjük át. Hálásak vagyunk érte, hogy 
az Isten indítja a szívüket a szolgálatra.

A kivitelezői munkát végzők teljes odaadása – 
időben és energiában  – tette lehetővé, hogy a rendelkezésünkre 
álló feltételekkel, amihez az önkormányzat közel 10,5 millió forint 
összegben járult hozzá, megvalósulhatott az óvoda nyílászáróinak 
és a bejárati kapujának cseréje, a külső homlokzat  hőszigetelése, 
valamint az udvari részen féltető kialakítása. 

Az udvar térkövezését szülői támogatásokból, megtakarításokból 
és az óvoda alapítványának számláján összegyűlt összegből sikerült 
elvégezni, ami sokkal komfortosabbá tette környezetünket.

Hálás vagyok azért, hogy mindenki adta amije volt, és ezt az 
Úr Isten megáldotta.

Köszönjük az imádságokat, a segítő szándékot, a jóakaratot. 
Ezzel az áldással, és ehhez méltóan végezhetjük feladatainkat 

továbbiakban a Hajnalcsillag Tatai Református Óvodában. 
Soli Deo Gloria -  Istené legyen ezért a dicsőség.

Sahinné Herczeg Edina
óvodavezető

Ifjúsági kirándulás

2014. július 22-én vette kezdetét a már régóta várt ifjúsági 
tábor. Hosszú oda út után foglaltuk el szálláshelyünket, mely a 
Magyar-tenger partján található balatonarácsi református templom 
gyülekezeti termében volt. Az ott töltött három nap alatt az 
időjárás igaz nem fogadott minket a kegyeibe, de ez egyáltalán 
nem akadályozott meg abban, hogy jól érezzük magunkat.             
Rövid ismerkedés után rögtön próbára tettük a kreativitásunkat, 
kiderítettük mi mindenre használható egy WC pumpa eredeti 
rendeltetésén kívül. A lámpaburától kezdve a virágcserépig 
minden lehetőség felmerült, de véleményem szerint mégis az 
unikornis szarv volt a legkreatívabb megoldása a feladatnak. A 
délután is mozgalmasnak ígérkezett, esőben indultunk el felfedezni 
a várost, aminek a végeredménye egy fagyizó kifosztása lett. 
Sűrű időbeosztásunknak köszönhetően még belefért a napba egy 
közös beszélgetés is, aminek témája a tábor vezérgondolata volt: 
ÉRTÉKES VAGY. E beszélgetés kapcsán még egy önismereti teszt 
is kitöltésre került, kiderült, hogy kire hasonlítunk legjobban a 
Micimackó című mesefilm szerelői közül. Az esti órák sem teltek 
unalmasan, fergeteges activity party kerekedett, ahol valamennyien 
kivettük a részünket a mutogatásban és a rajzolásban egyaránt. A 

játék során mindenkinek voltak humoros megnyilvánulásai, ezek 
közül a legjobb mégis Kincső „Most van múlt.” mondata volt.

A második nap lelki világunkon kívül a fizikumunkkal is 
foglalkoztunk, így kirándulni indultunk a Badacsonyba. A térképet 
szemlélve már útközben észrevettük, hogy túránk végén egy 
„rövid” lépcsősor vár minket, amin feljutva elérhetjük célunkat, 
a kilátót. Ez a megmérettetés viszont nem várt nehézségekkel 
járt, ugyanis mint utóbb kiderült a „rövid kis lépcsőnk” több mint 
500 fok megmászását jelentette. A fáradságokat viszont teljes 
mértékben kárpótolta a kilátás, ami odafent fogadott minket és 
a délutáni fürdőzés a Balatonban. A szálláshelyre visszatérve 
meghallgattunk egy kedves történetet Pancsinellóról a foltmanóról, 
aki megtanulta, hogy kinek a véleménye számít igazán és mi 
az, ami fontos az életben. Ezután ki-ki kedve szerint töltötte az 
estét, választani lehetett a filmnézés és a társasjáték party közül. 
Másnap reggel még összegeztük a tábort és köszönetet mondtunk 
a számunkra legmaradandóbb pillanatokért.

E három nap nagyszerű hangulatban telt és mindenkinek sok 
emlékezetes élményben volt része, ami többek közt a jó társaságnak 
volt köszönhető. Reméljük, hogy jövőre is visszatérhetünk, és 
hasonlóan tartalmasan tölthetünk el pár napot.

Kristóf Kíra



A hittantábor délutánjai
Minden napra készültünk különböző kézműves technikákkal 
és játékokkal, amik valamilyen módon kapcsolódtak a bibliai 
történetekhez, illetve az akkori egyiptomi kultúrához. Nem 
került sor azonban mindenre, mert rugalmasan alkalmazkodtunk 
a gyerekek igényeihez és kihasználtuk a helyi adottságokat, a 
természet adta lehetőségeket is. Hála Istennek nagyon szép időnk 
volt, így nem szorultunk be a szobába, szinte végig a szabadban 
voltak a gyerekek.

Az első nap is a kezdeti eső ellenére már a szabadban 
játszottunk ismerkedő játékokat, majd a tavalyi nagy sikerre 
való tekintettel újra csapatokat alakítottunk. Négy fáraóra és 
népére oszlottak szét a gyerekek. Az első közös feladat egy 
piramis egy-egy oldalának kidíszítése volt egyiptomi hieroglif 
írásjelekkel, illetve számokkal tetszés szerint. Hogy szebb legyen, 
virágcsokrokat és különböző kedves állatokat is rajzoltak rá a 
kisebbek textilfilccel. 

Kedden Mózes születése kapcsán elgondolkodtunk azon, hogy 
mit játszottak akkoriban a gyerekek. Néhány társasjátékot ki is 
próbáltunk és egyet-egyet mindenki elkészíthetett magának. A 
kisebbek pl. malom játékot készítettek. A hozzá való kavicsokat a 
táborban, és a patakban gyűjtötték. Később egyiptomi fejdíszeket 
készítettünk, illetve a kosárfonás rejtelmeivel ismerkedtünk meg. 
Rájöttünk, hogy ez nem is olyan egyszerű feladat. Ceruzatartókat 
próbáltunk csinálni.  Mindegyik nagyon különleges és egyedi lett, 
mint amilyen különbözőek és egyediek a gyerekek is. 

Készültek még hieroglif írásjelekkel díszített faliképek is. Egy 
hungarocell tányérba karcolták ceruzával a jeleket a gyerekek és 
ezt a formát gipsszel kiöntöttük, fonalból akasztót tettünk bele. 
Filctollal ki lehet emelni a jeleket a kész gipszképen, hogy még 
szebb legyen. 

Papírból is remek dolgokat lehet varázsolni. Pl. a tíz csapást 
szimbolizáló ujjbábok elkészítése is remek szórakozás volt, 
miközben észrevétlen ismerkedtek a gyerekek a bibliai 
eseményekkel. 

Közben a fiúk minden szabad percet megragadtak, hogy a 
focibajnokság mérkőzéseit lejátszhassák. A lányok szintén 
kedvet kaptak a fiúktól a focihoz. Ezen kívül még kidobósoztak, 
főzőcskéztek és gumiztak is. Nagyon nagy sikere volt a gyerekek 
körében a számháborúnak is. Egyik délután csapatversenyt is 
rendeztünk, ahol a négy fáraónak és népének hat állomáson 
feladatokat kellett teljesíteniük. Jutalmuk egy feladvány volt, 
ami a kincs helyét rejtette. Sikeres megfejtés után végül minden 
csapat rá is talált a kincsre. 

Nagy élményt jelentettek a patakhoz való séták és a hosszabb 
túra is. Elképzeltük mi felnőttek, hogy milyen jó feladat lehetne 
a patakon száraz lábbal átjutni, de a gyerekek valamiért inkább a 
patakban ugrándozásnak, pancsolásnak örültek jobban. Hiába a 
gumicsizma, a gyerekeket nem zavarta, hogy a tetején belefolyik 
a víz, így nem is igyekeztek megakadályozni, sőt! 

Nagyon élvezték azt is, mikor a meredek hegyoldalon a fák 
gyökereibe kapaszkodva mászhattak egyre magasabbra. Ennek 
a törekvésnek csak mi szabtunk határt, legnagyobb bánatukra. 
Egy hatalmas kidőlt fatörzsön meg  négykézláb másztak végig 
libasorban. Egy hosszabb túra során elvonatoztunk Porva-
Csesznekig és onnan gyalogoltunk vissza közel 5 km-t a szállásig, 
miközben sokszor kellett átkelnünk a patakon. Nagyon szép 
helyeken jártunk.

Az utolsó éjszaka a kisebbek kincskeresésen vettek részt, ahol 
a fáraó kincseskamrájából való kincseket kellett megtalálniuk, 
amit a rablók szórtak szét menekülés közben. A megtalálók 
nyomban be is faltak egy-egy ilyen édes kincset, amiket a csokik 
szimbolizáltak. Közben a nagyobbak éjszakai bátorságtúrán 
vettek részt, ahol megtapasztalhatták a csendet a csillagos ég 
alatt, majd legyőzhették saját félelmeiket.

A gyerekek egész héten gyűjtögettek, bogarásztak. Kíváncsi 
lennék, hogy mi minden került elő a hátizsákból otthon, vajon 
hány kiló követ és faágat vittek haza a gyerekek? Nagyon jól, 
tartalmasan telt ez az öt nap, ahol többször adódott alkalom 
Istennel való találkozásra, aki eközben sok vidámsággal, 
örömmel és játékkal ajándékozott meg minket.

Retkesné Kiss Mónika
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Idén nemzeti ünnepünk után, augusztus 21, 22-én a 
Hajnalcsillag Tatai Református Óvoda dolgozóival 
kétnapos csendesnapot tölthettünk együtt. 
A tizenegy fős csapat csütörtökön vette birtokba a 
frissen felújított tagyospusztai „üdülőtelepet”. 
S valóban nem nyelvbotlás, illetve mellé ütés volt az 
üdülő szó, hiszen ha nem is a szó szoros értelmében 
üdültünk, de lelkileg és szellemileg mindenképpen 
üdítő alkalom volt számunkra. 
Üdítő volt szellemileg, hiszen Nagy Krisztina 
Nagytiszteletű asszony az ószövetségről, azon belül 
József történetéről tartott előadást. Jómagam pedig Pál 

életútjáról, megtéréséről és missziós útjairól számoltam be. 
Együttlétünk színfoltja volt Hanula-Csordás Dóra előadása 
az óvodai hittanoktatás lehetőségeiről és módszereiről. 
Megtévesztő lehet a csendesnap kifejezés esetünkben, 
hiszen az áhítatok, illetve az esti pihenés kivételével nem 
igazán honolt csend eme kis gyülekezetben. A jókedv, 
az egymásra figyelés, a közös éneklések és a vidám 
bográcsozással fűszerezett két nap summájaként talán az 
egyik legfontosabb gondolat, ami megfogalmazódott, hogy 
együtt mindenre képesek vagyunk. 
Együtt, hiszen, ha emberileg összetartunk és Istent hívjuk 
segítségül, akkor ebben „az együttben” minden lehetőség 

CSENDESNAP



Jó az Úr! - Családi nap 2014.
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Gyülekezetünk első családi napját 2014. október 4-én 
tartottuk. Sok programmal vártuk az érkező családokat, 
gyerekeket. Szándékunk volt megnyitni jelképes és szó 
szerinti értelemben is gyülekezetünk kapuját. Hatalmas 
összefogással, nagyon sok segítséggel vágtunk neki a 
szervező, előkészítő munkáknak, hogy aztán a kapuinkon 
belépők megtapasztalhassák, hogy „minden milyen jól 
szervezett”, „mennyire gördülékenyen mennek a programok”, 
de valaki azt is megjegyezte, hogy „ennyi önzetlen, segíteni 
akaró embert egy helyen még nem látott”. 

A programjaink közül az érkezők maguk dönthették el, 
miben vesznek részt. 

A templomi kalandtúrán templomunkról szerezhettek 
ismereteket játékos formában, felfedezhették a harangok 
helyét, de az orgona belsejébe is bekukkanthattak. A búza 
útját is végigkísérhették a látogatók és utána saját készítésű 
cipóikkal sétálhattak tovább a családi vetélkedő helyszínére, 
ahol változatos, humoros, zenés, logikai feladatokkal várták 
a lelkes csapatokat. Mindezek mellett arcfestés, ugrálóvár, 
kosárhinta, kézműves sarok, focibajnokság várta a gyerekeket, 
akik örömmel vetették bele magukat a programokba. Délben 
ebéddel vendégeltük meg a jelenlévőket, majd Écsi Gyöngyi 
nem csak a gyerekeket, de a felnőtteket is elvitte a mese 
birodalmába.

Istennek adunk hálát az egész napunkért, a segítőkért, 
a résztvevőkért, de még az időjárásért is, ami ugyan nem 
volt túl kegyes hozzánk, de ez senki kedvét nem vette el. 
Összesítésünkkor azt is megtudtuk, hogy ezen a napon 390 
fő lépte át kapuinkat és akár segítőként, akár résztvevőként 
töltötte velünk az idejét. 

Soli Deo Gloria!
szabó elődné Melinda

adott. Mindnyájunkban merültek fel kérdések, 
félelmek, gondolatok, melyekért tudtunk, akkor és ott 
együtt imádkozni. 
Megtapasztalhattuk azt, az együtt tanulásban, az 
együtt gondolkodásban, az együtt imádkozásban és az 
egymásra figyelésben, hogy az Isten milyen végtelen 
szeretettel és türelemmel bánik mindnyájunkkal. 
Ebben a két napban nem csupán kollégákként, 
hanem családtagokként tekinthettünk egymásra, a 
Hajnalcsillag Református Óvoda családtagjaiként.

Papp László



Gyülekezeti hétvége – 
Balatonberény

Ef.4.11-12. 
 „És Ő adott némelyeket apostolokul, némelyeket prófétákul, 

némelyeket evangélistákul, némelyeket pedig pásztorokul és 
tanítókul, hogy felkészítse a szenteket a szolgálat végzésére, Krisztus 
testének építésére,”

2014. július 10 – 13. között egy nagyszerű hétvégét tölthettünk 
el lelkes gyülekezeti tagokkal közösségben a Balaton partján, 
Balatonberényben. A táborban egészen fiatalok (néhány 
hónaposak is), és egészen fiatalosak (kicsit idősebbek, de semmi 
esetre sem öregek) vettek részt. A tábor mottója Pál Apostolnak 
az Efézusbeliekhez írt levele 4. fejezetének fent idézett 10. és 
11. verse képezte, ezeken keresztül a kérdés: Te mit tehetsz a 
gyülekezetért?

Az elszánt táborozók eltökéltsége többször próbatételre került, 
azt azonban sem a tábori szállás körülményei, sem pedig a tartós 
esőzés kikezdeni nem tudta. Sőt! Kiváló előadóink voltak, akik 
szellemi és lelki táplálékot nyújtottak számunkra, lélekben épültünk 
közös beszélgetésekben, továbbá kicsiknek és nagyoknak egyaránt 
érdekes kirándulásokat tettünk a környéken.

Pénteken Szabóné Lászó Lilla tartott előadást „Tömeg-gyülekezet-
egyén – vallás a posztmodern korban” címmel. Előadásának indító 
gondolata elgondolkodtató volt: képzeljük el, hogy egy hatalmas 
tömegben vagyunk, amikor egyszer csak a tömeg egy irányba 
megindul. Mindenki özönlik, zúdul abba az irányba, magával rántva 
a tömeg egyes tagjait, az egyéneket. Aki nem halad a tömeggel, azt 
a tömeg elsodorja, eltapossa. Mit tehet hát az egyén, ha nem akar 
a tömeg sodrásában haladni? Nos, csakis egyet. Összekapaszkodik 
más egyénekkel, és így, közösségként, ellen tudnak már állni a 
tömeg sodrásával szemben. A közösség, a gyülekezet tagjai is 
összekapaszkodhatnak, s a tömeg mellettük halad el, ők azonban 
ellenállnak a sodrásnak.

Metaforikus gondolatindítás, amelyet abba az irányba is tovább 
kívánt szőni, hogy mi a felelőssége az összekapaszkodott egyének 
közösségének a tömegben sodródó egyének irányába. Mert bizony, 
tenni kell a sodródó egyénekért! Legalább annyit, hogy kezet 
nyújtunk feléjük, és ha belekapaszkodnak, ha a kinyújtott kezet 
elfogadják, akkor kiléphetnek a tömeg sodrásából. A kezet azonban 
ki kell nyújtani. Emiatt is kell egy élő, és kifelé, azaz a „tömeg” 
felé hiteles közösséget alkotni, mely közösség formálásában egy 
kis lépés lehetett ez a gyülekezeti hétvége is.

A posztmodern kor embere – ellentétben a modernizmus magát 
mindenhatónak valló racionális emberével – már rádöbben: a világ 
tele van számára közvetlenül nem tapasztalható, ésszel fel nem érhető, 
megmagyarázhatatlan dolgokkal. A magyarázatot keresve eljut ismét 
a valláshoz, vagy éppen az ezotériához, de a természetfelettivel 
kívánja – ismét - magyarázni a megmagyarázhatatlant. Választéka 
megvan hozzá: számtalan vallásból, irányzatból választhat, az 
ezeket képviselő egyházak, szekták, sokszor egymással versengve, 
piaci alapon keresik a híveket, a fogyasztókat. Mert a fogyasztói 
társadalom a lelki élet területére is beszivárog. „Ha nem működik, 
akkor eldobom, megyek máshoz. Cél, hogy magam jól érezzem.” 
A posztmodern kor embere a boldogságot rövid távon keresi – 
nem az egész életén átívelő teljességet, amely rövid távon akár 
kisebb boldogtalanságot is hozhat a számára. Mert minden kis 
boldogtalanságot követően menekül, és otthagy családot, „csapot 
és papot”, és „fogyaszt”, kutatva keres élete végéig. Keres másik 
társat, másik egyházat, vagy éppen asztrológiát, kineziológiát, az 

„ezo-bio-öko meditációs vitál” (idézet egy alternatív művésztől) 
valamely formáját.

Holott a válasz írva vagyon, immáron évezredek óta, csak a ma 
embere elfelejti, hogy a Biblia számára is hozzáférhető, neki is 
íródott. Úgy gondolkodik sok esetben, hogy csupán történelem, 
ami le van írva: tudja, mit tartalmaz (nagyjából), talán azt is, kik 
írták, mikor, miért. A tartalmát, azonban nem ismeri. Azt ugyanis 
nem történész szemével kell olvasni, hanem hittel. Nos, éppen a hit 
az, ami hiányzik a mai emberből. Az a hit, amely bizonyosságot 
jelent számunkra mindarra, hogy ami a Bibliában van, az igaz, és 
igazzá válik.

Nem kívánom egyébként részletesen taglalni az előadás 
tartalmi részét, de a modern kor és az abban élő ember, valamint a 
posztmodern kor jellemvonásainak feltárása, példákkal illusztrálva, 
nem száraz vallásfilozófiai előadásként hatott, hanem élvezetes 
tájékoztatás volt. 

Mindehhez szervesen kapcsolódott Szabó Előd lelkipásztorunk 
szombati előadása is, rámutatva a gyülekezeti hétvége vezérigéjén 
át a gyülekezet közösségi létének jelentőségére.

Az előadások utáni kiscsoportos munkafoglalkozások szellemnek 
és léleknek egyaránt épülését szolgálták: a család szerepe a 
közösségben, az egyén a posztmodern korban, az ökológiai 
egyensúly fenntartása, továbbá a gyülekezet szerepe, vállalások a 
gyülekezet életében.

Pénteken Nagy Krisztina lelkész asszony tartott szintén élvezetes 
alkalmat, illeszkedve a hétvége vezérgondolatához.

Mindeközben a kicsinyekről sem feledkezett meg a gyülekezet: 
kézműveskedés, éneklés, beszélgetés, és sok játék zajlott a felnőttek 
alkalmai alatt, emlékezetessé téve a gyermekek számára is a 
hétvégét. Köszönet érte mindazoknak, akik idejüket, energiájukat 
értük áldozták.

Külön öröm volt számomra (és természetesen valamennyi 
megjelent gyülekezeti tag számára) a Canto-Rock zenekar fellépése 
is a táborban. Ha már a szolgálatnál tartunk: ők azok, akik minden 
hónapban zenés istentiszteleten adnak elő, és a gyülekezeti táborba 
is eljöttek, különlegesebbé téve az alkalmat. Jó volt látni és hallani, 
hogy a gyermekeink kórusban éneklik a felcsendülő énekeket, 
lelkesen, teli torokból. 

No, és természetesen – az időjárás adta lehetőségeinkhez mérten 
– felkerestük a környék nevezetességeit. Jártunk a Festetics-
kastélyban, Keszthelyen. Szerencsénk volt látni a lovas huszárokat, 
akik – a nagyszerű magyar huszárhagyományokhoz illőn – 
átkaroló hadművelettel kisebb csoportunk háta mögé keveredtek, 
szétlebbentve minket, mikor már majdnem a tarkóinkon éreztük a 
lovaik leheletét. Gyermekeink – és valljuk be, az apukák – örömére 
modellvasút kiállítást is megnéztünk (Apuuuu, megveszed? – 
hallottam saját fiamtól, és még más gyermekektől is…), valamint 
egy igen színvonalas vadászati kiállítás is szerepelt a programban.

Kirándultunk úgyszintén a balatonberényi Csillag-várba. Ajánlom 
mindenkinek, aki arra jár, viszonylag színvonalas kiállítás látható az 
egyébként a Festetics grófok által vadászkastélynak épített épületben 
a török kori végvárak lakóinak életéről, aminek történelmi értékét 
legfeljebb a pinceszinten kialakított plüssmaci gyűjtemény (!) 
gyengíti. A gyermekek kiélvezhették az itt töltött órákat a játszótéren 
és az állatsimogatóban. A szellemi táplálék mellé mi, felnőttek a testi 
táplálékot is megtaláltuk: ez már Zala megye, a dödölle földje, így 
ezt a helyi specialitást (zsíros tésztagombócok, pirítva, hagymával, 
tejföllel, esetleg még szalonnával) is kipróbálhattuk. Akit ezzel még 
nem győztem meg arról, hogy érdemes legalább egyszer felkeresni 
a helyet, azoknak jelzem, hogy finom csapolt házi sör is kapható.

Végül, de nem utolsó sorban, vasárnapi istentisztelet zárta le az 
együtt töltött hétvégét. A napi ige is kiválóan illeszkedett a hétvége 
alapgondolatához: Pál Apostol Korinthusiakhoz írt II. levelének 8. 
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2013.szeptember 1-jén tanévnyitó istentiszteletünkön Valkiné 
gúthy éva nagytiszteletű asszony útravalóul az 1 kor. 16: 14. 
versét olvasta fel: „Minden dolgotok szeretetben menjen végbe.” 

Az iskola igazgatója, Dörömbözy Margit tanévnyitó beszédében 
köszöntötte az új elsősöket és az új kilencedikeseket. Az új diákok 
nyakkendőt kaptak az előttük járóktól és fogadalmat tettek.

Szeptember 2-án a reggeli áhítattal elindult a 180 tanítási 
napot magában foglaló tanév nyolc általános iskolai osztállyal, 
kilencedikes és tízedikes művészeti szakközépiskolai osztállyal, 
szakiskolai és felzárkóztató 10. osztályokkal. Megkezdődtek 
az alapfokú művészeti oktatásban tanulóknak a zongora-, 
hegedű-, és gitárórák. Nagyszámú szakkör közül választhatott 
minden tanulónk, hogy még jobban elmélyítse tudását egy adott 
tárgyban. A pályázatunk jóvoltából ebben a tanévben is úszni és 
görkorcsolyázni mennek az általános iskolások minden héten, míg 
a középiskolásoknak kondicionáló edzésekre van lehetősége. 

Októberben megemlékeztünk a zene világnapjáról és az aradi 
vértanúkról. A reformációi diák-istentiszteletet az iskola aulájában 
tartottuk. Megkezdtük a következő tanév szakközépiskolásainak 
felvételi előkészítőjét, amelyet azzal a céllal indítottunk útnak, 
hogy minél jobban felkészülten vághassanak majd bele a csöppet 
sem könnyű felvételi eljárásba. Művész-tanáraink szakavatott 
segédlete mellett mindenki képezhette magát. A novemberi, Tatán 
megrendezett Pályaválasztási Kiállításon sokan megálltak az iskola 
standjánál és érdeklődéssel nézték a szebbnél-szebb diákmunkákat. 
A sikerre jellemző, hogy a kiállítás utáni iskolai nyílt napra nagy 
számban jöttek érdeklődők, akiket szeretettel fogadtunk. November 
utolsó péntekjén meggyújtottuk a közös, nagy adventi koszorúnkon 
az első gyertyát. December 1-én, vasárnap este adventi koncert volt 
az aulában, ahol fellépett a tatai Egressy-kórus. 21-én pedig már a 
falu-karácsonyt ünnepelhettük együtt, kicsik és nagyok, öregek és 
fiatalok. A félévi értékelések után jól esett farsangozni. Februárban 
felvételiztettük a művészeti szakközépiskola leendő tanulóit, akik 
a felvehető tanulói létszám fölött jelentkeztek. Lehetőségünk nyílt 
tehát válogatásra is. Márciusban az általános iskola leendő elsőseinek 

Indulunk a tanévnyitó Istentiszteletre

rendeztünk Oviakadémiát, kedvet csinálva az iskolához. Március 
15-én nem maradt el a 1848-as forradalom és szabadságharcról 
való megemlékezésünk, műsorunk színvonalas és emlékezetes 
volt. Áprilisban Launai-napot tartottunk, délelőtt a dunaalmási 
Szeretetház fiainak vendégül látásával. A gála-műsorban felléptek 
a Zeneiskolánk diákjai tanáraikkal.  Az anyák napját ebben az 
esztendőben is a gyülekezet közösségében, a neszmélyi templomban 
tartottuk. Az év vége pedig a ballagásnak és a számadásnak az ideje. 
Nyáron négy táborban vehettek részt gyermekeink: angol, német, 
környezetvédelmi és hittan táborban. Hármat ezek közül az iskola 
falain belül, míg a negyediket (hittan) Balatonszepezden tartottuk. 
Az év végével kifutó rendszere miatt megszűnt az iskolánkban a 
szakiskolai és a felzárkóztató képzés.

Beszámoló a Launai Miklós Református Iskola elmúlt tanévéről (2013/2014)

fejezetéből, az 1-15. versek. „Először önmagukat adták az Úrnak”. 
Először ismerjük el, hogy mindent az Úrtól kaptunk, és ha életünk 
az Úré, úgy könnyebb lesz másoknak is adni, másokon is segíteni, 
azzal, hogy nekünk sem lesz kevesebb. 

Ez hát az útmutatónk ahhoz, hogy kezünket kinyújthassuk a 
tömeggel sodródó embertársaink felé. Adjon az Úr mindannyiunknak 
erőt és kitartást, a sodródó embertársainknak pedig hitet ahhoz, hogy 

a kinyújtott kezet megragadva csatlakozzanak a gyülekezethez, 
gyarapítva azt létszámban és lélekben egyaránt.

Az alkalmat Úrvacsorával, és a Himnusz éneklésével fejeztük 
be, és megígértük egymásnak, hogy ha az Úr is úgy akarja, és 
megtart minket, akkor jövőre Mátraházán folytatjuk a gyülekezeti 
táborok sorát.

dr. Becker Tibor

A művészeti képzés azonban az évfolyamok számának 
gyarapodásával egyre teljesebbé válik. Jól képzett művész-tanárok 
irányítása alatt sajátíthatják el a fiatalok a grafikai szak minden 
tudnivalóját. Kérjük, küldjenek hozzánk gyermekeket, akiket 
érdekel a művészet eme ága! Természetesen várjuk a jelentkezőket 
a Launai Miklós Református Iskola minden évfolyamára!

Valkiné Gúthy Éva lelkész
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tisztelt szülők!
Szeretettel és tisztelettel köszöntöm Önöket az új tanévben.
Hála Istennek és az érintettek összefogásának, lelkiismeretes 
munkájának a hatodik végzős évfolyamunk is sikeresen 
érettségizett. Zömük nyelvvizsgát is tett, és az általuk választott 
egyetemen, illetve főiskolán tanul tovább. köszönjük mindazok 
bizalmát, akik hozzánk irányították gyermekeiket. A 2014/15-
ös tanévben 87 új, 9. osztályos tanuló kezdte meg középiskolai 
tanulmányait gimnáziumunkban.

A 2015/16-os tanévben két 4 évfolyamos gimnáziumi 9. osztályt 
tervezünk indítani humán, reál és általános irányultsággal, továbbá a 
2015/16-os tanévben először indítunk egy 6 évfolyamos gimnáziumi 
7. osztályt. A 6 évfolyamos képzésünkbe azokat a keresztény/
keresztyén értékrendet elfogadó, legtehetségesebb diákokat várjuk, 
akik már 7-8. osztályos korban tudják vállalni a komolyabb, 
gimnáziumi terhelést.

Egy-egy évfolyamon egy időben tartjuk a nyelvi órákat, így 
lehetőség van arra, hogy angolból és németből különböző szintű 
csoportokat szervezzünk a diákok felkészültségét, tehetségét, 
illetve szorgalmát figyelembe véve. A második idegen nyelvként 
választható az angol és német nyelv mellett kezdő szinten francia 
vagy latin nyelv is.

A hatékonyabb tanulást csoportbontások teszik lehetővé 
matematikából, informatikából, hit- és erkölcstanból (református, 
római katolikus, evangélikus). A 7-10. évfolyamokon szakkörök, a 
11-12. évfolyamokon emelt szintű érettségi előkészítők jelentenek 
lehetőséget és többlet óraszámot a magasabb szintű tudás 
megszerzéséhez.

Színesítik életünket a tízperces reggeli áhítatok, énekkar, 
zenekar, színjátszó kör, irodalmi piknik, vöröskeresztes és 
bábszakkör, táncház, sítábor, gyalogtúrák, gyülekezetlátogatások, 
éjszakai „túlélő” túrák, tanulmányi-, kulturális- és sportversenyek, 
pályázatok, nemzetközi kapcsolatok, kiállítások, hangversenyek, 
salátabár, diáknap, stb.

Nyílt napot tartunk: 2014. november 21-én, pénteken és 
december 4-én, csütörtökön. Mindkét napon 7:43-tól 7:53-ig 
tízperces áhítat lesz a református templomban (Kocsi u. 15.), majd 
8-tól 12:35-ig nyitott ajtók mellett tanítunk. Bárki részt vehet 
bármelyik órán, vagy annak tetszőleges részletén, s a szünetekben 
és a tanítás után beszélgethet tanárainkkal, diákjainkkal. 16 órától 
pedig az iskola II. emeleti nagytermében a gimnázium igazgatója, 
valamint dr. Márkus Mihály tiszteletbeli püspök-lelkipásztor, 
az Igazgatótanács elnöke részletes tájékoztatót tart minden 

érdeklődőnek és válaszol a kérdésekre.
Emberi számítás szerint ismét lesz elegendő 

jelentkezőnk, de szeretnénk növelni a jó képességű, 
hitüket komolyan vevő református fiatalok arányát. 
Ehhez várjuk és előre is köszönjük a jelenlegi 6-os 
és 8-os tanulók jelentkezését.

A jelentkezéshez az „Előzetes szándéknyilatkozat” (kérhető a 
gimnázium titkárságán, ill. letölthető a gimnázium honlapjáról) 
december 9. keddig beérkezően juttatható el hozzánk. Ezen 
nyilatkozat beküldése nem jár semmiféle elkötelezettséggel, és nem 
pótolja a hivatalos jelentkezési lap februári benyújtását. Ugyancsak 
december 9-ig (keddig) lehet hozzánk is jelentkezni a „központilag 
kiadott, egységes, kompetenciaalapú írásbeli vizsgára”, amelynek 
időpontja 2015. január 17. szombat. A nálunk megírt (és központi 
pontozási útmutató alapján kijavított) vizsgát elfogadják más 
középiskolában is, mint ahogy mi is elfogadjuk a másutt megírt 
ugyanilyen vizsga pontszámait.

A következő hónapok második péntekjének délutánján 
(november14., december 12. és január 9.) 14:30-16:00-ig 
„MATEMATIKA ELŐKÉSZÍTŐ SZAKKÖRRE” szeretettel várjuk 
az érdeklődő hetedikes és nyolcadikos diákokat. Ezeken az elmúlt 
évek 4 évfolyamos központi feladataihoz hasonló feladatokat oldunk 
meg (ha kell) szaktanári segítséggel.

Felvételi eljárásunk részletesen olvasható a honlapunkon (www.
refi-tata.hu). Lényege a következő: a 4×50=200 pontból legfeljebb 
50-50 pont kapható: 

a.) a központi írásbeli vizsga szövegértési feladatainak 
megoldásáért,

b.) a központi írásbeli vizsga matematika feladatainak 
megoldásáért,

c.) az általános iskolában elért eredményért
d.) a gimnáziumunkban február 21-én, szombaton 9 órától tartandó 

10-15 perces meghallgatásért.
A meghallgatáson elsősorban a jelentkezők érdeklődési körét, 

körülményeit, emberi értékeit, vallási kötődését és nyitottságát 
vizsgáljuk. Előnyt jelent a lelkészi, plébánosi vagy hitoktatói ajánlás, 
valamint a példás magatartás, továbbá a tanulmányi, kulturális vagy 
sport területén elért kiemelkedő teljesítmény.

Áldást kérve életükre, szolgálatukra, Szeretteikre, tisztelettel és 
szeretettel küldöm üdvözletemet, kollégáim nevében is:

Tata, 2014 őszén 

 Illés Dániel igazgató

Új tanév, újabb tervek

Tatai 
Református 
Gimnázium

A Kenderke háza táján sok minden történik. Mindig 
örömmel adunk hírt a gyülekezetnek a legutóbbi idő 
kimagasló eseményeiről. köszönetet mondunk 
mindenkinek, aki szeretettel követi iskolánk 
fejlődését,  látják munkánkat,  melyet 
munkaközösségünk - sokszor erőn felül - azért 
vállal, mert nemzeti kultúránk megmaradását egyöntetűen 
fontosnak, a jövőre kiható nevelési tevékenységnek tekinti. 
Mindenekfelett elsődleges feladatunknak tartjuk, hogy a 
gyermekeknek egy szigetet hozzunk létre a rohanó világban, 
ahol a testét-lelkét-szellemét fejlesztjük, és a növekedésük 

útjára segítjük őket. Minden év zárásánál, minden évkezdésnél 
hálatelt szívvel köszönjük meg a kegyelmet, ami az iskolánk 

létében megnyilvánuló gondviselés. Tudjuk, 
hogy e nélkül hiábavaló lenne minden emberi 
erőfeszítés. így tekintünk az elért eredményekre 
is, nem feledve: SOLI DEO GLORIA!

Az elmúlt tanévben is kiemelt figyelmet szentelünk a versenyeztetésnek, 
a csoportok táboroztatásának, az utazási élményeknek határon innen és 
túl. A tanévet kimagasló szakmai eredménnyel zártuk. A Kenderke-
Berzenye Tánccsoport első megmérettetésén ezüst fokozatot nyert a 
Tóth Ferenc Országos Koreográfiai Versenyen, a Kenderke-Tiloló pedig 

Elkezdődött a Kenderkében a 19. tanév

„A jó ember jó kincséből 
hoz elő jót” (Mt 12,35)
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megnyerte a balatonboglári Méta Fesztivál összesített első helyezését, 
abszolút fesztivál győztesként tért haza. 

Embert próbáló körülmények között sikeresen megrendeztük a 15. 
Tatai Sokadalmat. Elsőként üzemeltük be a Szabadtéri Színpadot, mely 
a kivitelezői munkálatok késedelme miatt nem volt egyszerű feladat. 

A párhuzamosan megrendezett Fergeteges Szólótánc Versenyt most 
is szakmai elismerés kísérte. Az országosan egyedül álló tehetségek 
kibontakoztatását segítő, saját innovációval létre hozott, több művészeti 
területet egyesítő versenyen, minden benevezett szólistánk díjat nyert: 
Musicz Máté, Cserfői Renáta aranyérmet, Szabó Szilárd, Bereznai 
Csenge, valamint Nagy Kamilla és Csapó Fanni ezüstérmet. Sikeres 
versenyzésük következményeként meghívást kaptak augusztus 20-ra 
a Budai Várba, a Mesterségek Ünnepe rendezvényre. Színvonalas 
bemutatójukat olyan fergeteges tapssal jutalmazta a rangos közönség, 
hogy ráadást is kértek tőlük a rendezők. 

A versenyeredmények jutalmaként tantestületünk úgy döntött, hogy 
a Tiloló csoport, és szólistáink utazhatnak Krakkóba, ahol a főtéri 
bemutatón ők képviselhették a magyar kultúrát. Az esemény része 
volt testvérvárosunk, Pinczów jubileumi rendezvényének. A Tata 
Táncegyüttes néhány tagjával és a Csevergő Énekegyüttessel kiegészített 
utazókeret ott is szép emlékeket hagyott a közönség soraiban, a magyar 
népművészetről.

Ezzel még nincs vége a nyári eseményeknek, nem unatkoztunk… 
Már régen nem gondoljuk azt, hogy a nyár a semmittevés ideje lenne. 
A Kenderkében 26 éve minden évben szervezünk táborokat, és amióta 
iskolai keretekben működünk, ezt már csoportonként, külön-külön 
szervezzük. A Kenderke-Motolla és a Kenderke-Berzenye csoportjaink a 
felvidéki Várhosszúréten töltöttek öt napot. A tánctanulás és a kézműves 
foglalkozások mellett, Gömör területének egy részét is bejárták. 
A Kenderke-Tincselő és a Kenderke-Tiloló együttesek az erdélyi 
Szilágyságban, Szilágycsehin ismerkedtek meg a helyi táncokkal, 
hagyományokkal. A Tata Táncegyüttes augusztusban a Vas megyei 
Oszkón, szeptemberben pedig (a Tiloló Táncegyüttessel közösen) 
Neszmélyen edzőtáborozott, ahol közösen készültek fel a novemberi 
Néptáncosok Országos Bemutató Színpadára.

Iskolánk 18 éven át egy tanszakkal, néptánc tanszakkal működött. 
Ebben a tanévben további három, új tanszakot indítottunk: modern tánc 
– mely eddig fakultatív órai keretben működött (tanáruk Dr. Baranyiné 
Békés Andrea), társastánc - mely a gimnázium szalagavatójára segít 
felkészíteni a diákokat (tanáruk Pinezics József), trombita – mely 
gyülekezetünk fúvós életét hivatott ismét felpezsdíteni, és egyben méltó 
munkát ad egy tehetséges ifjú presbiterünknek, Bánáti Norbertnek.

„Jó kincsünk”-ből, népi hagyományaink tengernyi értékéből, a saját 
tananyagfejlesztésként létre hozott Fürkész programot, több környékbeli 
településen is bevezetnék az iskolák, vagy már bevezették. A néptánc 
fejlesztő hatásának kimutatására irányuló kutatási programunk 
eredményeként mondhatjuk, hogy a Fürkész komplex népművészeti 
oktatással képzett gyermekek tanulási eredményei jobbak, mint 
azoké a társaiké, akik ebben nem vesznek részt. Annak érdekében, 
hogy minél több gyermekhez eljuttassuk, telephelyet hoztunk létre a 
neszmélyi református iskolában. Szerettük volna megvalósítani ezt a 
kocsi testvériskolában is, de ebben a tanévben még nem engedélyezte a 
Kormányhivatal, az épület adottságai miatt. Így Szomódról és Kocsról 
bejárnak intézményünk óráira a gyermekek.

Az évet 12 főállású, és 13 nem teljes munkaidőben alkalmazott 
munkatárssal kezdtük meg. Őket egészítik ki alkalmilag a zenekarok 
és a szóló hangszeresek. A családi napközinkben 2 gondozónő 
vigyáz a gyermekekre. Kell a sok ügybuzgó munkatárs, hiszen a 
vállalt feladataink is szerteágazóak, sokrétűek, és egyre alaposabb 
felkészültséget igényelnek. Van mit szétosztani egymás között, és hála 
Istennek, van kinek.

Célunk a Kenderke arculatának további fejlesztése. Ebben az évben 
erősítjük a gyermekek számára kitalált élményalapú tudásátadást, és 
bővíteni fogjuk az ehhez szükséges eszközöket is. 

A havonta egy alkalommal megrendezett programmal, erre kívánjuk 
felhívni a figyelmet, mely a természetes életmódot tanító táncházainkban 

integrálja az évszakhoz kötődő kézművességet és a tánctanítást. A 
program gazdái Farkas Emőke művészeti igazgató-helyettes és Hulinné 
Gyenizse Judit művészet-terapeuta. A megvalósítás során, a nyár végén 
rekonstruált kézi aratás tapasztalatait ugyan úgy felhasználják, mint a 
nagy sikerű (az Őrségtől Debrecenig keresett, hívott), „Lisztes játszó” 
tapasztalatait. A hitelesség és az alapos néprajzi ismeretek érdekében 
közvetlenül azoktól az idős, vidéki emberektől tanulják a kézműves 
technikák fortélyait, akik életvitelszerűen, kisgyermek koruktól bele 
nőttek, bele tanultak ezekbe a műveletekbe, az eszközök használatába.

A magukból mindig csak adó pedagógusok új élményekkel 
való töltődése is fontos része az éves programnak. Tervezünk 
számukra szervezett gyűjtő utakat, színházlátogatásokat, támogatjuk 
tanulmányaikat, önképzésüket.

Kiemelt feladatunknak tekintjük a Kenderkében a minőségi munka 
folytatását. Ehhez tartozik az óráinkon folyó oktatás magas színvonala, 
a jó hangulat, a hagyományok, a néptánc szeretetének további erősítése, 
elmélyítése, mely példa értékű tanítási módszerrel is társul. 

Ennek bemutatására hívta meg a Kenderkét a budapesti Hagyományok 
Háza a „Táncvásár” című rendezvényére, ahol a kutatási eredményeink 
bemutatására kérték fel Kun Katalint, az iskola igazgatóját. Több mint 
100 résztvevő érkezett, akiknek Farkas Emőke és Jakab András bemutató 
órát tartott. A közreműködő Kenderke-Fonóka csoportot busszal 
utaztatta a rendező a programra. Délután a két fiatal kolléga a részt 
vevő pedagógusoknak, műhelyfoglalkozás keretében a Kenderkében 
folyó néptáncoktatás módszerét tanította, átadva ezzel ismereteiket, 
tapasztalataikat.

Továbbra is minden év novemberében, Márton nap környékén 
megrendezzük a Márton Napi Szólótánc Versenyünket. Ezen a versenyen 
megmérettetési és bemutatkozási lehetőséget nyújtunk az ország 
református iskoláinak és a megye néptánc műhelyeinek.  

Folytatjuk a népzenész-képzésünket. A népi vonós hangszereket 
Pálházi Bencétől, citerát, furulyát, népi éneket Kovács Ibolyától 
tanulhatnak az érdeklődők. Mindketten a Zenetudományi Akadémia 
MA szakos hallgatói. Kis megszakítás után ismét együtt a Bogláros 
Énekegyüttes, próbáit Szőke Szilvia vezeti, és a Kenderke Barátai 
Zenekar is készen áll újabb műsorokra, előadásokra Szabó Krisztinával, 
Maróti Györggyel, Bánáti Norberttel és a Csevergő énekegyüttessel.

A szülőket, nagyszülőket befogadó Szarkalábak Együttesünk a szokott 
időben szerda este várja a táncolni vágyókat.

A Kenderkében minden csoportunk, minden művészeti együttesünk 
nagy lendülettel kezdett hozzá az új tanévhez.

Az év kezdésének örömeit fokozta, hogy az iskola épülete nyáron 
megújult. A közel 43 millió Ft-os energetikai beruházás kapcsán teljes 
hőszigetelést kapott az épület, minden nyílászárót és világító testet 
kicseréltek, az energiafogyasztás csökkentésére pedig napelemeket 
szereltek föl. A kivitelezői munkák lezajlottak, a pályázat lezárása 
még folyamatban van.  A nyár szorgos munkával telt. A felújítással egy 
időben, az épületen belül egyes helyiségek funkcióját megcseréltük, jobb 
munkakörülményeket, feltételeket biztosítva ezzel az itt dolgozóknak. 
Fáradtságunk eredménye már látszik a munkánkon, hiszen a kollégák sok 
új ötlettel gyarapították az eddigi hagyományos iskolai programjainkat.

Az iskolaszervezés munkájából sokat vállalt Jocha István igazgató-
helyettes, és a „háttérországban” dolgozó adminisztratív és gazdasági 
munkatársak is. Tanulólétszámunk jelenleg 468 gyermek, és ezen 
felül kb. 60 táncolni vágyó óvodást és felnőttet fogadunk a Kenderke 
különböző csoportjaiban. 

A nyári élmények és a gondos tanévindítás után bizton állíthatjuk: 
ez a tanév is eseménydúsnak, élményekben gazdagnak ígérkezik. 
Aki szeretne ezekből részesülni, keressen meg minket, legyen tagja 
az érdeklődésének megfelelő művészeti csoportunknak. Mindenkit 
szeretettel várunk!

Az új tanévhez a gyermekeknek és családjaiknak szép eredményeket 
kívánunk. A gyülekezet vezetőire, tagjaira, intézményeire Isten áldását 
kérjük, életüket imádságainkban hordozzuk!

Kun Katalin 
igazgató
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Támogassa a Harangszó megjelenését!
Az újságot adományokból tartjuk fenn, 

és ingyen jut el gyülekezetünk valamennyi tagjához. 
Egy példány ára mintegy 35 forint.

Ha valaki anyagilag is segíteni tudja az újság megje-
lenését, annak neve, illetve cégének, vállalkozásának 

a neve megjelenhet az újság hátoldalán. 
Várjuk a támogatók jelentkezését!

Köszönjük segítségüket!

tatai -tóvárosi  Harangszó
A Tatai Református Egyházközség hivatalos lapja

Szerkesztette, felelős kiadó: Dr. Szabó Előd

Készült: a gyülekezet kiadásában, 
1500 példányban

Előkészítés: BCs Nyomtatás: Sollers

A gyülekezet tagjaihoz 
a presbiterek útján jut el a Harangszó.

Itt vagyunk:

2890 Tata, Kocsi u. 15. 
Tel.: 34/380-616, 30/639-6542

E-mail: hivatal@reftata.hu

Gyülekezetünk honlapja: www.reftata.hu 

A Tatai Református Gimnázium honlapja: 
www.refi-tata.hu 

kenderke művészeti iskolánk honlapja: 
www.kenderke.hu

A Harangszó megjelenését a Sollers Nyomda támogatta.

Forduljon hozzánk bizalommal!
Sollers Nyomdaipari Kft.

Tata, Komáromi u. 55. 
Tel.: (34) 586-036 

E-mail: sollers@t-online.hu

Ofszet-, digitális és tamponnyomtatás.
Minden, ami nyomdával kapcsolatos:

Havilapok, könyvek, prospektusok, 
naptárak, szórólapok, plakátok, 

ügyviteli nyomtatványok, névjegykártyák, 
borítékok, ajándéktárgy emblémázás, 

stancolás...

rendszeres gyülekezeti alkalmaink

Bibliás alkalmak:

IstentIsztelet: MInDen VAsÁRnAP
9.00 óRAkoR tóVÁRoson,

10.00 óRAkoR tAtÁn.
A vasárnapi 10 órás istentisztelettel párhuzamosan  
gyermekmegőrzés és gyermek-istentisztelet is van 

a hitoktató teremben.

IstentIsztelet szeRDÁn 
délelőtt mindkét idŐsek otthonábAn, 

délután 15.00 órakor a kórházbAn.

Gyülekezeti csoportok alkalmai:

PÁRos köR 
Fiatal családosok összejövetele havonta – 

Minden hónap harmadik hétvégéjén

nŐszöVetséGI összejöVetel 
Minden hónap első szerda du. 17.00

nŐI BIBlIA óRA: 
2014. november 14. du. 18.30 
2014. december 12. du. 18.30

PResBIteRI BIBlIA óRA: 
2014. november 19. du. 18.00 
2014. december 17. du. 18.00

énekkARI PRóBA: 
Minden csütörtökön 18 órakor az imaházban

Ha szeretsz, ha nem szeretsz / ha tudsz, ha nem tudsz 
ÉNEKELNI, gyere a KÓRUSba! 

Ami hiányzik, ott bepótolod, ami már megvan, azt megosztod. 
Gyülekezetünk egyik legcsaládiasabb, 

jó hangulatú munkaközössége!
Ifjak, közép vagy szép korúak, fiúk, lányok, férfiak és nők, 

újak és régiek várunk benneteket! 
Próbák csütörtökönként 18 órakor a Tóvárosi Imaházban.

Lakné Illés Zsuzsa és Benya Zsuzsa karnagyok.
Érdeklődés: Nt. Kálmán Szabolcsnál 30-521-0400,  

vagy 34-384-915.

VAsÁRnAPI IMAóRA 
18.00 órától a tóvárosi református imaházban.


